



Regionálne veterinárne
a potravinové správy v SR

Váš list číslo/zo dňa

Naše číslo

Vybavuje/linka

Bratislava

Z:1998/2025-225

Polák/02 602 57 228

5.3.2025

S:6355/2025-220

Štepková/02 602 57 204

Vec: Veterinárne požiadavky na premiestnenie plemenných baranov, barančiekov, capov, capkov a kozičiek na nákupné trhy v roku 2025 – usmernenie

Vážené pani riaditeľky, páni riaditelia,

Štátna veterinárna a potravinová správa Slovenskej republiky vydáva k veterinárnym požiadavkám na premiestnenie plemenných baranov, barančiekov, capov, capkov a kozičiek na nákupné trhy v roku 2025 nasledovné usmernenie:

1. Plemenné barany, barančiky, capy, capkovia a kozičky môžu byť premiestnené na plemenné trhy v roku 2025 iba ak spĺňajú požiadavky identifikácie a registrácie a sú klinicky zdravé.
2. Barany a barančiky sú genotypizované na rezistenciu voči klasickej scrapie s požadovaným výsledkom a majú vystavené Osvedčenie o genotypizácii v súlade s Chovateľským programom na rezistenciu oviec voči transmisívnej spongiformnej encefalopatii – scrapie v SR pre rok 2025 (ďalej len „Chovateľský program“) a sú sérologicky vyšetrené na infekčnú epididymitídu baranov s negatívnym výsledkom. Vyšetrenia je potrebné vykonať najneskôr do začatia nákupných trhov tak, aby výsledky vyšetrení boli známe pred premiestnením zvierat na nákupné trhy.
3. Zvieratá musí sprevádzať Sprievodný doklad na premiestnenie oviec a kôz na chov a produkciu (ŠVPS SR Ovce/Chov/01/01/25), doklad na premiestňovanie oviec/kôz (tlačivo CEHZ) a v prípade baranov a barančiekov Osvedčenie o genotypizácii.
4. Zvieratá musia pochádzať z chovov, ktoré plnia Národný program eradikácie niektorých TSE v SR pre rok 2025 a sú bez výskytu klasickej scrapie.
5. Príslušná RVPS pred potvrdením sprievodného dokladu zabezpečí klinické vyšetrenie semenníkov s negatívnym nálezom nielen u baranov a barančiekov, ale aj u capov a capkov najmä vo vzťahu k dostatočnému vývoju semenníkov. Klinické vyšetrenie vykoná buď úradný veterinárny lekár alebo poverený súkromný veterinárny lekár na náklady chovateľa.
6. Úradnú kontrolu identifikácie a registrácie hospodárskych zvierat vykonáva veterinárny lekár RVPS (ďalej len „veterinárny inšpektor“).
Veterinárny inšpektor vykoná fyzickú kontrolu identifikácie zvierat po prijíme zvierat na trh, v čase, keď sú už všetky zvieratá fyzicky prítomné v zariadení. Kontrolou identifikácie a registrácie zvierat je nutné preveriť, či dané zvieratá sú premiestňované z chovu, ktorý je

uvedený v sprievodných dokladoch ako chov pôvodu. Uvedenú skutočnosť overí podľa údajov v databáze CRHZ (v čase kontroly ešte nemusí byť v CRHZ evidovaný presun na výstavisko).

Ďalej je potrebné skontrolovať individuálny register oviec/kôz na trhu, či sú zapísané všetky údaje o prísune zvierat na trh a tiež, či je správne uvedený chov pôvodu.

Po ukončení konania udalosti veterinárny inšpektor skontroluje v zariadení individuálny register oviec/kôz, či sú všetky údaje o odsunoch zapísané v individuálnom registri oviec/kôz. Po uplynutí sedemdňovej lehoty od odsunu zvierat z výstaviska, veterinárny inšpektor preverí v databáze CRHZ, či boli všetky premiestňované zvieratá z výstaviska aj evidenčne v CRHZ premiestnené do chovu.

Veterinárny inšpektor sa riadi metodickým pokynom na výkon úradných kontrol na identifikáciu a registráciu hospodárskych zvierat na mieste Č.j. 9/2016-222 zo dňa 05.04.2016 Upravený a doplnený dňa 10.02.2020 Verzia 4.0 vydaným ŠVPS SR.

S pozdravom



MVDr. Martin Chudý
ústredný riaditeľ

Na vedomie:

Zväz chovateľov oviec a kôz na Slovensku-družstvo

